

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ  
Αρ. Πρωτ.: 6144  
Ημερομ.: 25/10/13  
Αρμόδια Δ/ση: ΠΡ Π

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ  
ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΣΥΓΓΕΝΗ ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΕΙΑ  
«Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»

Αρ. Μητρώου 29379

Αθήνα, 28 Οκτωβρίου 2013

**Το έγκλημα συνεχίζεται! Κι άλλος θάνατος καρδιοπαθούς παιδιού, λόγω της τραγικής υποστελέχωσης και υπολειτουργίας του μοναδικού δημόσιου Παιδοκαρδιοχειρουργικού Κέντρου της Ελλάδας στο Νοσ. Παιδων "Η Αγία Σοφία"!**

Αγοράκι 2,5 ετών είναι το νέο θύμα του εγκληματικού κλεισίματος ("αναβάθμισης" κατά τους ιθύνοντες!) για 20 μήνες και της τωρινής τραγικής υποστελέχωσης του μοναδικού δημόσιου Παιδοκαρδιοχειρουργικού Κέντρου της Ελλάδας στο Νοσοκομείο Παιδων "Η Αγία Σοφία". Το αγοράκι υπήρχε σε λίστα προς χειρουργείο ήδη από το 2011 που οι ιθύνοντες με ασύστολα ψεύδη έκλεισαν το Κέντρο, δεν εξυπηρετήθηκε από το Ωνάσειο κατά την περίοδο που το Παιδοκαρδιοχειρουργικό Κέντρο του Παιδων παρέμεινε κλειστό και σήμερα που αυτό θεωρητικά είναι ανοιχτό, δεν πρόλαβε να χειρουργηθεί, γιατί έχει δοθεί μόνο μία μέρα χειρουργείου εβδομαδιαίως! Όταν, επιτέλους, έφτασε η σειρά του, η οικογένεια ξεκίνησε από τις Σέρρες όπου διαμένουν και στη διαδρομή προς το Παιδων, το παιδί άφησε την τελευταία του πνοή..

Ως Σύλλογος, εδώ και δύο χρόνια δεν πάψαμε να προειδοποιούμε ότι το κλείσιμο του ΕΚΑΣΚΑΠ τον Οκτώβριο του 2011 ήταν εγκληματικό και εξυπηρετούσε συγκεκριμένα πολιτικά και οικονομικά συμφέροντα, στο βωμό των οποίων δεν δίστασαν να θυσιάσουν καρδιοπαθή παιδιά και λειτουργούς υγείας ως εξιλαστήρια θύματα. Δυστυχώς όμως και η σημερινή "επαναλειτουργία" του με λιγότερο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, λιγότερες ημέρες χειρουργείου και καθετηριασμών καθώς και λιγότερα κρεβάτια εντατικής καρδιοχειρουργικής μονάδας απ' ότι όταν έκλεισε το 2011, εγκυμονεί κινδύνους που έγκαιρα τονίζαμε προς κάθε κατεύθυνση, προβλέποντας, ως σύγχρονες Κασσάνδρες, πως θα θρηνήσουμε νέα θύματα. Η πραγματικότητα μας επιβεβαίωσε με τον πιο σκληρό τρόπο: οχτώ παιδιά (πιθανόν και περισσότερα που δεν γνωρίζουμε) έχασαν τη ζωή τους άδικα από το σχεδόν διετές κλείσιμο του κέντρου και άλλα κινδυνεύουν στην αναμονή τους προς χειρουργείο ή καθετηριασμό καρδιάς, λόγω της μεθοδευμένης υποστελέχωσης και υπολειτουργίας του, όπως το αγοράκι που, δυστυχώς, κατέληξε προ ημερών...

Σε πρόσφατο Δελτίο Τύπου μας (14.10.13), μετά από ανασκόπηση των δύο τραγικών ετών για τα καρδιοπαθή παιδιά μας, περιγράφουμε τις σημερινές, εξίσου τραγικές, συνθήκες στο ΕΚΑΣΚΑΠ, παρ' όλες τις επαγγελίες για πλήρη επαναλειτουργία του:

1. Η Διοίκηση έχει δώσει **μόνο μία μέρα χειρουργείου καρδιάς την εβδομάδα και μία ημέρα καρδιακών καθετηριασμών**, ενώ δύο χρόνια πριν υπήρχαν τρεις και δύο ημέρες, αντιστοίχως. Επίσης, λειτουργούν **μόνο δύο κλίνες στην Καρδιοχειρουργική Εντατική Μονάδα (ΚΕΜ)**, ενώ δύο χρόνια πριν ήταν αναπτυγμένες πέντε κι ενώ υπάρχει η δυνατότητα για δέκα! Έτσι,

στην καλύτερη περίπτωση θα γίνονται στο «Αγία Σοφία» 60-70 επεμβάσεις το χρόνο, δηλαδή περιορίζουν το ΕΚΑΣΚΑΠ σε λιγότερο και από το 40% των προηγούμενων δυνατοτήτων του ή στο 10% των αναγκών της χώρας. Ως αποτέλεσμα της συρρικνωμένης λειτουργίας του Κέντρου είναι ότι **αρχίζουν πάλι να αυξάνουν επικίνδυνα οι λίστες αναμονής των παιδιών για καρδιοχειρουργική επέμβαση στο «Αγία Σοφία», με απρόβλεπτες συνέπειες για τη ζωή και την υγεία της! Δυστυχώς, επαληθευτήκαμε άμεσα..**

2. Για την πλήρη ανάπτυξη του Κέντρου ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ η ολόπλευρη λειτουργία όλων των τμημάτων του, Καρδιολογικού, Καρδιοχειρουργικού, Καρδιοαναισθησιολογικού και Καρδιοχειρουργικής Εντατικής Μονάδας, με **άμεση πρόσληψη** όλου του αναγκαίου **μόνιμου** ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. Εδώ και δύο χρόνια η δύναμη του Καρδιολογικού Τμήματος είναι έξι γιατροί (από 11), ενώ το Καρδιο-αναισθησιολογικό Τμήμα, η αχίλλειος πτέρνα του Κέντρου, εξακολουθεί να διαθέτει μόνον μία έμπειρη γιατρό και μία βοηθό της, ενώ τέσσερα χρόνια πριν διέθετε **πέντε** γιατρούς και διευθύντρια. Επιπλέον έχει χάσει την διοικητική και επιστημονική του αυτοτέλεια, αφού η θέση της διευθύντριας του που συνταξιοδοτήθηκε, δεν προκηρύχθηκε σκοπίμως, ώστε να υπαχθεί στο γενικό αναισθησιολογικό τμήμα με ότι αρνητικές για τη λειτουργία του συνέπειες είχε αυτό. Από τους νοσηλευτές της Καρδιοχειρουργικής Εντατικής Μονάδας έχουν επιστρέψει μόνον οι μισοί, αφού Σήμερα, όχι μόνο δεν υπάρχει επιπλέον προσωπικό, αλλά **η Διοίκηση του νοσοκομείου πήρε νοσηλευτές από το ήδη υποστελεχωμένο Κέντρο, για να στελεχώσει άλλα τμήματα!**

3. Ενώ η Καρδιολογική κλινική στεγαζόταν σε ξεχωριστό τμήμα στον 3ο όροφο του Νοσ. Παιδών «Η Αγία Σοφία», η Διοίκηση το έκλεισε πριν από δύο χρόνια και το κρατά κλειστό ως σήμερα, με αποτέλεσμα **τα καρδιοπαθή παιδιά να νοσηλεύονται μαζί με ασθενείς άλλων δύο κλινικών, Πλαστικής και Ουρολογικής!!!**. Ως γνωστόν, στην Πλαστική νοσηλεύονται και παιδιά με εγκαύματα, ενώ στην Ουρολογική τα περιστατικά δεν είναι άσηπτα. Ακόμη, οι θάλαμοι νοσηλείας, ενώ εκ κατασκευής είναι μονόκλινοι, οι υπεύθυνοι τους έχουν μετατρέψει σε δίκλινους!!! **Το γεγονός αυτό εγκυμονεί σοβαρότατους κινδύνους για την υγεία τους.** Ταυτόχρονα, δημιουργείται μεγάλο πρόβλημα διαθεσιμότητας, αφού καταλαμβάνονται πιο εύκολα από τους περισσότερους ασθενείς των άλλων συστεγαζόμενων κλινικών και **τα καρδιοχειρουργημένα παιδιά δεν έχουν πού να μεταφερθούν!** Έτσι αναγκάζονται συχνά να παραμείνουν στην εντατική για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα απ' όση απαιτείται κανονικά, μέχρι να βρεθεί θέση σε θάλαμο!

Απευθύνουμε, πλέον, όχι έκκληση, αλλά κραυγή αγωνίας προς τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη:

**Ζητάμε την άμεση επέμβασή σας για να μπει τέλος στη λίστα θανάτου!**

**Μην αφήνετε άλλο το ΕΚΑΣΚΑΠ έρμαιο συμφερόντων! Στελεχωστε το όπως πρέπει, για να μπορεί να προσφέρει απρόσκοπτα τις πολύτιμες υπηρεσίες του. Είναι έγκλημα να χάνονται το 2013 καρδιοπαθή παιδιά εξ αιτίας της εσκεμμένης αδιαφορίας κάποιων.**

η Πρόεδρος

Χρυσάνθη Μιχαλοπούλου-Κοκολάκη



ο Γραμματέας

Αλέξανδρος Λόντος